

第三届“中国历史文化名街”15条入围街道昨日公示

# 我市涧西工业遗产街榜上有名

□记者 李燕锋

**本报讯** 昨日，第三届“中国历史文化名街”评选推介活动新闻发布会在北京举行。遗产保护专家在会上介绍和公示入围的“安徽省绩溪县龙川水街”、“河南省洛阳市涧西工业遗产街”等15条街道。

“中国历史文化名街”评选推介活动是经国家文化部、国家文物局批准而举办的。

8日起，公众可以通过短信、网络以及信函投票三种方式参与评选，评选自己心目中的10条“中国历史文化名街”。

“中国历史文化名街”的入选标准是：街区拥有鲜明地域、民族风貌和历史文化特色，在历史上有过重要影响；有丰富的非物质文化遗产，古迹保存丰富；在今天仍有居民生活，延续其传统和活力等。

参与评选的遗产保护专家认为，“中国历史文化名街”评选推介活动适时唤醒了各地政府及民众的保护意识，能推动城市保持个性、传统和魅力，有助于向世界展示中国丰富的地域历史文化和传统城镇智慧。

本届评选活动自去年10月开始，专家从全国400余条街道中初选了15条，进入公众投票环节。最终入选的10条街道将于今年中国“文化遗产日”（6月第二个星期六）揭晓。

据市文物局有关专家介绍，涧西工业遗产街主要是指“一五”期间，前苏联在洛援建重点工程时建造的厂房和生活区，经过几十年的风雨，这些苏式建筑群已成为计划经济



4月8日，专家在新闻发布会上公示第三届“中国历史文化名街”入围的街道。（新华社发）

时代的标志性记忆，包括一拖、中铝洛铜等企业的厂房以及涧西区2号街坊、10号街坊、11号街坊等苏式建筑。

## ■相关链接 15条入围街道名单

晋中市祁县晋商老街、杭州市清河坊、

南京市高淳县高淳老街、黄山市歙县渔梁街、洛阳市涧西工业遗产街、榆林市米脂古城一条街、无锡市惠山老街、上海市徐汇区武康路历史文化名街、湖州市太平街义兴甲巷、北海市珠海路、龙岩市长汀县店头街、大理白族自治州巍山彝族回族自治县南诏古街、黔东南州黎平翘街、赤水市丙安葫芦街、宣城市绩溪县龙川水街。（据新华社）

# 上“新东方”，不用再往外地跑了

新东方英语培训机构昨日落户我市

□记者 李燕锋

**本报讯** 昨日，国内最大的综合性教育培训机构——新东方教育科技集团第43所培训学校落户我市。该校教学点分别位于凯旋路市图书馆西侧及太原南路住房公积金

大厦六楼，将为我市及周边地区学生学习外语提供方便。

新东方教育科技集团由1993年成立的北京新东方学校发展壮大而来，目前已成为我国出国考试培训、国内考试培训、基础英语、中学英语等领域规模最大的教育培训基

地。据介绍，洛阳新东方学校成立后，不仅开设有托福、雅思、GRE等国外考试培训，还设有考研英语及四级、六级培训等课程以及少儿英语培训等。同时，为庆祝洛阳新东方学校开业，新东方总部还将挑选该集团最优秀的教师，为洛阳广大市民和学生作20场公益讲座。

# 今年680起案件庭审将网上直播

登录全市两级法院网站即可收看

□记者 郭立翔 通讯员 赵越

**本报讯** 记者从昨日召开的全市法院宣传暨网络工作会议上获悉，今年，全市两级法院将对680起案件进行庭审网络视频直播。

据介绍，今年全市两级法院将从依法公开审理的各类案件中，选择社会公众关注度较高、社会影响较大、具有法制宣传教育意义的案件进行庭审网络视频直播。此外，全市两级法院进行的巡回审判、社会法庭调解案件将首次纳入网络视频直播

范围。

您想观看中级法院的庭审网络视频直播，只需打开洛阳法院网(<http://hnlzyz.chinacourt.org/>)，点击“庭审直播”，就可以实时收看和监督案件庭审的全过程。各基层法院网站也具备同样功能。

闪光灯产生的光辐射会伤害文物，博物馆方提醒参观者——

# 给文物拍照，请关闭闪光灯

□记者 赵玉杰 实习生 廉芳

近日，本报热线接到不少市民来电反映，洛阳博物馆新馆内，不少游客拍照时开着闪光灯。

昨日上午，记者来到洛阳博物馆新馆，在汉唐陶俑馆内遇到一名开着闪光灯拍照的参观者。面对记者的询问，该参观者表示，他不知道开着闪光灯拍照会伤害

文物。

为什么博物馆内禁止使用闪光灯？据洛阳博物馆有关负责人介绍，大部分文物对强光非常敏感，尤其是纤维质地的文物，如书画、丝织品、壁画等。闪光灯会产生很强的光辐射，其中的紫外线和红外线对上述文物及彩绘、彩陶等损害很大，时间久了，会造成文物表面裂化、褪色，无形中缩短文物的寿命。

另外，使用闪光灯会破坏参观环境。展馆里灯光的明暗搭配设置都是有科学依据的，也很注重艺术展示效果，使用闪光灯拍照，无疑会破坏这一氛围。

该负责人表示，为满足游客拍照留念的需求，博物馆新馆开馆后并未禁止参观者拍照。洛阳博物馆是重要的历史文化载体，具有直观的教育意义，他呼吁广大市民文明参观，自觉形成保护文物的意识。



## 女协警上岗

昨日，市交警支队新招聘的10名女协警在百货楼女子交警形象岗进行最后一次现场训练后，俏丽走上工作岗位。

据悉，这10名女协警是从全市众多报名者中层层选拔出来的，均为大专以上学历，身高在1.65米至1.72米，她们身着制式协警服装，还特别配备了礼仪绶带和高筒马靴，更显英姿飒爽。她们将被全部安排到中州中路百货楼女子交警形象岗执勤。

记者 张晓理 赵朝军 摄影报道



## 老太太过寿

昨日，涧西区工农乡南村的潘荷莲老太太迎来了百岁寿辰。

身份证登记生年为1911年的老人养了10个儿女，最大的儿子也80多岁了，如今一大家子五世同堂，共有90多口人，最小的玄孙已经4岁了。

因为她是10余年来南村的第一位百岁老人，全村几乎每家都派人来，连乡里和村干部也登门给她祝寿。12时，寿宴正式开始。整整1个小时的仪式中，老人不住地微笑、拍手，还顽皮地吐出舌头，精神一直很好。

（相关视频见洛阳网）  
记者 郑凤玲 摄影报道



## 众师生签名

昨日，市第四十四中学举行全校师生家长文明签约仪式。本次活动以“小手拉大手，共创文明城”为主题，呼吁学生以“八好”学生为标准衡量自己，号召全校师生及家长紧抓“严”的纪律、“勤”的双手、“活”的思维、“实”的品格，用团结的真情、守纪的态度、务实的学风、创新的团体，用火一样的热情，共创美好的明天。

见习记者 赵俊善 通讯员 王兴伟 摄影报道